

Участие граждан в охране общественного порядка

02.04.2014 принят Федеральный закон № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка».

Данный закон закрепляет основные принципы и формы сотрудничества полиции и населения.

В соответствии с законом граждане будут участвовать в охране общественного порядка на добровольной основе. Принять участие в его охране можно будет как индивидуально (в том числе в качестве внештатных сотрудников полиции), так и в составе народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности.

Народные дружины и указанные объединения смогут участвовать в охране общественного порядка только после включения в специальный реестр, который будет вестись в каждом субъекте РФ. Границы территории, на которой может быть создана народная дружина, определят органы местного самоуправления.

Вступить в народные дружины и указанные объединения смогут лишь совершеннолетние граждане, не имеющие судимости и иностранного гражданства, а также отвечающие ряду других требований.

В целом, требования к народным друженникам и членам указанных объединений совпадают с требованиями, предъявляемыми к внештатным сотрудникам полиции.

Закреплено право народных друженников применять физическую силу в состоянии необходимой обороны или крайней необходимости. Перед ее применением, по общему правилу, друженник должен будет предупредить правонарушителя о своем намерении.

Органы государственной власти и органы местного самоуправления смогут за счет своих средств материально стимулировать народных друженников и внештатных сотрудников полиции, предоставлять им льготы и компенсации.

Закон закрепляет право народных друженников и внештатных сотрудников полиции на ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы на срок до 10 календарных дней.

Настоящий Федеральный закон вступил в силу с 01.07.2014.

Старший помощник
городского прокурора

юрист 2 класса

А.С. Абилова